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В умовах світової пандемії значно зросла роль дистанційної технології навчання. 

Якщо раніше вона розглядалась як один із шляхів вдосконалення надання освітніх послуг, то 

тепер це є необхідність, основний напрямок діяльності вищих навчальних закладів та єдина 

можливість студентам отримати освітній досвід та відповідну підтримку частково або 

повністю онлайн [1, с.14]. 

Дистанційне навчання є самостійним видом роботи та основним методом самоосвіти. 

Але, як відомо, організацією самостійної роботи та направленням в самоосвіті студентів 

займається викладач, що перетворює самостійне навчання у дистанційно-діалогове. Крім 

того дистанційне навчання стає індивідуалізованою формою навчання, організація якої для 

викладача є важчою, ніж “пасивне” навчання в аудиторії, але значно ефективнішою, так як 

забезпечує особистісно орієнтований підхід до навчання, допомагає творчо розвиватись, 

мислити нешаблонно, використовувати інтерактивні методи навчання та систематично 

здійснювати контроль знань [2, с. 129-130]. 

В активному пошуку нових форм і методів навчання, виробляється індивідуальний 

стиль викладання, та переробляється або вдосконалюється навчально-методичне 

забезпечення, опановується більш широке використання інформаційно навчальних 

технологій. 

Дистанційне навчання передбачає самостійне виконання завдань навчальних курсів, 

отриманих через Інтернет разом із аудіовізуальною інформацією [3], яка транслює хід 

виконання надісланих завдань та джерела інформації для їх якісного виконання. Але є 

дисципліни, де для виконання завдань з курсу використовуються спеціалізовані програмні 

продукти, доступ до яких надавався в спеціалізованих лабораторіях ВНЗ в режимі офлайн. 

При дистанційному навчанні такий доступ стає неможливим, так як інтернет-ресурс до цих 

програм є обмеженим або платним. Крім того, роботою в спеціалізованій лабораторії з цими 

програмними продуктами керував викладач і по необхідності надавав своєчасну допомогу 

або консультацію. 

В Мукачівському державному університеті на кафедрі інженерії, технологій та 

професійної освіти в рамках дисциплін «Основи проектування виробів», «Типове 

проектування одягу», що читаються студентам спеціальностей 182 Технології легкої 

промисловості (ОП «Конструювання та технології швейних виробів») і 015 Професійна 

освіта (за спеціалізаціями: ОП «Технологія виробів легкої промисловості», ОП «Дизайн»), та 

«Інженерне проектування одягу та САПР», що читається студентам спеціальності 182 

Технології легкої промисловості (ОП «Конструювання та технології швейних виробів») для 

виконання креслень конструкцій використовується система автоматизованого проектування 

САПР-Грація. Дана система розроблена вченими Національної академії наук України та 

НВП «Грація» та містить підсистему «Конструювання та моделювання», яка реалізує 

комп’ютерну технологію створення нових моделей одягу [4]. Розробники САПР-Грація 

надають унікальну можливість встановлення програми в режимі онлайн на час навчання 

студентів у ВНЗ. Тому кожен студент за поданням викладача може отримати дану програму 

безкоштовно на період навчання у Мукачівському державному університеті. І це вирішило 

проблему присутності у спеціалізованій лабораторії для роботи із спеціальним програмним 
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забезпеченням. Разом із програмою розробники пропонують інструкції по користуванню 

програмою відповідно до задач, які стоять перед конструктором або дизайнером. Крім того в 

наборі операторів системи  є макроси, що відтворюють типові дії по виконанню типових 

прийомів модифікації креслень основ конструкції. 

Але, як показала практика роботи та дослідження роботи студентів із системою 

шляхом спостереження за ними та їх опитування, необхідність в консультації викладача 

залишається актуальною. Це можна пояснити тим, що при побудові конструкцій нових 

моделей одягу задачі не завжди бувають типовими і потребують застосування особливого 

творчого та геометричного підходу до використання інструментів системи, щоб отримати 

бажаний результат.  

Тому в рамках дисципліни «Інженерне проектування одягу та САПР», що читається 

магістрам 1 курсу, були розроблені з точки зору педагогіки - інженерні карти виконання 

конструювання та технічного моделювання, з точки зору комп’ютерних технологій - 

алгоритми виконання конструювання та технічного моделювання, з точки зору 

конструювання - методики комп’ютерного конструювання та технічного моделювання одягу. 

Особливої уваги заслуговує методика виконання прийомів конструктивного моделювання І-

го виду, так як цей процес носить більш творчий, ніж типовий характер. До цих прийомів 

відносяться наступні прийоми: перенесення виточки (таблиця 1), побудова рельєфів, 

побудова кокетки, побудова борту та поясу, розгортання рукава.  

Таблиця 1 

Фрагмент таблиці алгоритму виконання прийомів конструктивного моделювання 1-го 

виду на прикладі жіночої сукні 

Проектна операція Алгоритм виконання Рисунок 

1 2 4 

Пілочка 

Побудова кокетки пілочки 

Провести лінію відрізу кокетки Оператор: Отложить по 

линии    

Оператор: Отложить  

Оператор: Продлить линию 

Оператор: Деление на N    

Оператор: Плавная линия 

  

Провести лінію нового 

розміщення виточки та 

перенести виточку 

Оператор: Перпендикуляр 

Оператор: Перенос вытачки 

Оператор: Ограничить линию          

 
Побудова рельєфів 

Перерозподілити талієву 

виточку (0,3 – права сторона, 

0,7 – ліва сторона) та 

оформити нові лінії виточки  

Оператор: Отложить по 

линии    

Оператор: Отложить по 

линии    

Оператор: Плавная линия 

Оператор: Плавная линия 
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Продовжити лінію положення 

виточки донизу 

Оператор: Продлить  линию    

 
 

Такий алгоритм надсилається в електронному вигляді на електронну пошту студента, 

який може роздрукувати дану інструкцію і виконувати креслення конструкції в системі 

САПР-Грація за заданим алгоритмом. Звісно побудову можна виконувати за інструкцією 

розробника, яка додається до програми, але як показало опитування студентів та практика 

проведення лабораторних занять є ряд недоліків використання даної інструкції: 1 – вона є 

досить детальною, містить багато інформації про варіантність рішення проектних задач і 

тому потребує значних витрат часу, щоб вивчити, обробити та вибрати необхідну 

інформацію; 2- переключення між вікнами програми та файлу інструкції при покроковому 

виконанні завдань забирає багато часу і швидко втомлює. Хоча, коли студент вже володіє 

базовим набором інструментів, може підвищити свою комп’ютерну компетенцію детальним 

вивченням інструкції і проробкою всіх запропонованих варіантів рішення проектних задач. 

На етапі ж засвоєння базового набору інструментів запропонований алгоритм виконання 

конструктивного моделювання спрощує сприйняття нового матеріалу, дозволяє швидко і 

якісно отримати результат, укріплює віру студента у власні можливості використання 

комп’ютерних технології при вирішенні професійних завдань та заохочує студента для 

подальшого розвитку своїх компетентностей в даному напрямку роботи. 

Аналогічні алгоритми розроблені для етапу конструювання. В системі 

розробника в допомогу майбутнім конструкторам або дизайнерам вже містяться 

готові алгоритми побудови конструкцій за методиками ЦНДІШП, ЄМКО РЕВ, Мюллер 

і син, ЦОТШЛ на певний асортиментний вид одягу. Але є такі випадки, коли 

асортиментний вид одягу та представлена до нього методика не відповідають 

поставленому проєктному рішенню. Тому запропоновані алгоритми виконання 

комп’ютерної методики виконання побудови конструкції в САПР-Грація за методиками 

конструювання, не представленими в базі даних системи.  

Планується розробити відповідні алгоритми для прийомів конструктивного 

моделювання ІІ-го та ІІІ-го видів. 
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